



2. kiadás 1960. január 4. 6 óra 05 perc

bb. 2. az 1959-es évi társadalmi munkák mérlege: több mint 25 millió forint megtakarítás a fővárosban - munkáskerületek az élen

1960. január 4.

sikeresebb esztendőzt zártak a budapesti kerületi tanácsok 1959-ben. erről tanuskodik a fővárosi tanácsnál most készülő számadás, amely az ó-évben végzett társadalmi munkákat összegezi. mint a számoszlopokból kiderül, a főváros

Lakossága több mint 25 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a községfejlesztési tervek végrehajtásához, sőt teljesítéséhez.

a közösségi összefogás legszebb eredményei budapest munkás kerületeiben, angyalföldön, zuglóban, újpesten, kőbányán születtek, ahol a helybeliek az üzemek munkásaival együtt dolgoztak a lakótelepek parkosításánál, a vízesóvek lefektetésénél, vagy éppenséggel a lakóházak tatarozásánál. az angyalföldiek például három és félmillió forint kiadástól mentesítették a tanácsot a vörösmarty szinpad építését ipari tanulók, honvédek, üzemi dolgozók segítették, a thélmann / umlaut / uti lakótelep parkosításában a kommunista fiatalok dolgoztak több ezer órát, a gyöngyösi uti szakrendelő távfűtésének szerelési munkáit pedig a környékbeli lakók gyorsították meg.

nagy szerű eredményekről adhatnak számot a zuglóiak is. három millió fölötti társadalmi munkájuk értékét meg külön emeli az, hogy a sikerekben összesen 32.800-an osztoznak - ennyi ugyanis az 1959-ben társadalmi munkát végzett és nyilvántartott tizenegyedik kerületiek száma. néhány adat munkájukról: 17 kilométer hosszú szusságú földes utat hoztak rendbe, több nagy lakóépület tatarozását végezték el, s így 10 későbbi időre tervezett házfelújítást előbbre tudtak hozni. sokszázan dolgoztak a kerület új villamos vonalának építésénél, a parkok, terek, sétányok rendbehozatalánál és az oktatási intézményekben is.

a józsefvárosi társadalmi munkákban ugyancsak résztvettek a kerület különböző rétegeinek képviselői: üzemi dolgozók, háziasszonyok, pedagógusok, kiszisták és mások. a belvárosban a lakóház-kataszter elkészítését munkások vállalták - ez szintén több száz ezer forint értékű munka - a kilencedik kerület a főváros új uttörőházának felépítéséért fogott össze, újpesten az elhanyagolt, utahálózat kiépítését gyorsították meg a társadalmi munkások.

valamennyi példa azt igazolja: a lakosság támogatásának, segítőkészségének bátran támaszkodhatnak a tanácsok. a kerületekben ezekben a hetekben öntik végleges formába az 1960. évi fejlesztési terveket. /folyt.köv./

3. kiadás 1960. január 4. 6 óra 10 perc

bb 1 /milyen gyantmányu... folyt./

kiállítását egyidőben a gorkij parkban magyar művészek fellépésével kulturális eseményekre is sor kerül. magyar divatbemutató rendezést, mackó büfé létesítést, elmiszerék és ajándéktárgyak árúsitását is tervezik.

mar javában tart a kiállítás hazai előkészítése, mind a gyárakban, mind a külkereskedelmi vállalatoknál és a magyar kereskedelmi kamarában. hozzáálltak, mintegy háromszáz vagont kitevő áru és dekorációs anyag szállítási munkák megszervezéséhez is. /mti/

bb 5 mi lesz a tihanyi visszhanggal?

1960. január 4.

a balaton rajongói az utóbbi időben sokat foglalkoztak azzal a kérdéssel: mi lesz a tihanyi visszhanggal? az országos természetvédelmi tanács és a balatoni intéző bizottság rangmért nőköket küldött a helyszínre, akik megvizsgálták a hang visszanyerésének lehetőségeit. a 100 évvel ezelőtt még 16 szótágot visszahódó visszhangnak ugyanis sok akadály állja útját. a múlt század végén kezdtek beépíteni az apátság és a kiálló domb, az echó közötti területet. parksztrazakon kívül nagyobb villák is épültek itt, az apátság területén pedig tenjedalmes parkot telepítettek, s ma már elsősorban a magasra növő fak között vész el a hang. a szakemberek szerint a visszhangot csak értékes fak, a nagyterületű park kiirtásával, épületek lebontásával lehetne erősíteni, ez azonban nem volna célszerű. a lecsökkent erejű visszhangot sok más, egyre közzismertebb viló természeti ritkaság, a főltség szépülő köpe pótolja. de a visszhang még út: teljesen tisztán, szelendes időben még 11 szótágot is visszahód. /mti/

bb 7 a rendőrség felhívása

1960. január 4.

a budapesti városi rendőrség felhívja annak a körösültnak a figyelmét, kitől 1959 november közepé tájm állították a nemzeti szálló címkéjével ellátott, négy nyolcműveket tartalmazó fekete lakkbőröndjét, jelentkezzék személyesen budapest, 5., belsőud rakpart 5, 7. emelet 78-as szobában, vagy telefonon a 184-880-as számon. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. január 4. 6 óra 15 perc

bb. 2. /a z 1959-es évi társadalmi munkák mérlege..... 1. folyt/  
A tervek összeállításakor a legtöbb területben már pontosan számolták ki, milyen feladatok megoldásában számíthatnak az új esztendőben is a lakók támogatására, az eddigi számítások - amelyek meglehetősen óvatosak és még koránt sem véglegesek - arról tanusítják, hogy 1960-ban a társadalmi munkák üteme még nagyobb lesz, s értékük is meghaladja majd az 1959-es 25 millió forintot. /mti/

bb. 3. kiállítás nyílik nikola tanev bolgár érdemes művész alkotásiból

1960. január 4.

Nikola tanev bolgár érdemes festőművész műveiből január 23-ig kiállítást rendeznek a budapesti bolgár művelődési központban.

Nikola tanev 1890 december 5-én született a duna mellett fekvő szvistov városban. A párizsi képzőművészeti akadémián 1911-ben fejezte be a díszlettervezői tagozatot. többek között tanára volt itt Paul Renoir is.

Az akadémián kívül Claude Monet tanítványa is volt.

Nikola tanev annak a művész nemzedéknek a tagja, amely az első világháború előtti években kezdte meg művészeti tevékenységét, s ma a bolgár képzőművészet első történelmét képviseli.

A bolgár népköziársaság-kormányzat Nikola tanevet sokéves alkotói munkásságáért és a bolgár képzőművészet terén tanúsított érdemeiért 1954-ben az Érdemes festőművész címmel tüntette ki. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. január 4. 6 óra 20 perc

bb. 4. új üvegházakból egész télen folyamatosan szállít salátát a szegedi haladás termelészövetkezet

1960. január 4.

A szegedi haladás termelészövetkezetben ősszel helyezték üzembe a 14 millió forintos beruházással épült korszerű üvegházakat. A körülbelül 10.000 négyzetméter alapterületű korszerű üvegházakban, amelyeket 54 fokos hőforrás vizével fűtenek, gyorsan fejlődnek a téli saláták. folyamatosan, két-hetenként szedik a kedvelt primórt és szállítják budapestre, valamint exportra. a télen 120.000 egyenként 8-10 dekás salátát nevelnek, s amint a primórt felszedik, újból előkészítik a talajt, s ismét palántákat ültetnek a földbe. /mti/

bb. 6. februárban megkezdődik a növény-nemesítő szakemberek intézményes képzése

1960. január 4.

Mezőgazdaságunk szocialista átszervezése növekvő feladatokat állít a hazai növény-nemesítés elé. A mezőgazdasági nagyüzemeknek olyan új növényfajtákra van szükségük, amelyek megfelelnek a belterjes gazdálkodás, a gépesítés követelményeinek, s kielégítik a népgazdaság egyéb, például fokozódó exportigényeit is. Mindez szükségessé tette, hogy a földművelésügyi minisztérium megkezdje a növény-nemesítő intézményes képzését, akik a hazai növény-nemesítés gazdag hagyományainak folytatása mellett tudományos materialista szemlélettel, a micsurini biológia tanításával felvértezve, s a termelés gyakorlati szükségleteit és lehetőségeit ismerve oldják meg feladataikat.

A mezőgazdasági mérnökök szakmai továbbképzése keretében február elején megindul a növény-nemesítő szak. A továbbképzés egy esztendőjében a résztvevők gödöllőn, az agrártudományi egyetemen a magyar növény-nemesítés legkiválóbb szakembereinek előadásait hallgatják. ezen kívül bizonyos gyakorlati időt kutató intézetekben, tudósok mellett töltenek, sz. b. földi és laboratóriumi kísérletekkel, megismerkedve a növény-nemesítés technikájával. A tanfolyamot sikeresen elvégzett szakemberek a kutató intézetekben és felsőoktatási intézményekben kapcsolódhatnak majd be a növény-nemesítő munkákba.

A növény-nemesítési továbbképzés szakma olyan agrarmérnökök jelentkezhetnek, akik diplomájuk megszerzése óta legalább két-három évvel dolgoznak a mezőgazdasági termelésben. A jelentkezési korhatár negyven év. A résztvevők a továbbképzés ideje alatt - 2500 forint felso. utánig - korosztályonként részesülnek. A jelentkezési határideje: 1960. január 15. A részletes pályázati felhívás a mezőgazdasági értesítőben jelenik meg, felvilágosítást az agrártudományi egyetem okánai nyújt az érdeklődőknek. /mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. január 4. 10 óra 35 perc

bb 8. figyelmetlen volt a kalauz, majd cserben hagyta a leesett utast - hatónapi börtönre ítélték

1960/1/4

nagy károlyné kalauz a 62-es jelzésű villamos pótkocsiján teljesített szolgálatot. amikor a villamos a Tenel utca és a Dózsa György ut kereszteződésnél a megállóban tartózkodott, a kalauz a hátsó peronról nem győződött meg arról, hogy mindenki leszállt-e már a kocsiról, s csepengetett. a villamos az induláskor hirtelen megrándult, s a kocsi első peronjáról lefelé igyekvő egyik utas a földre esett és súlyos sérülést szenvedett. sikoltást hallva a kalauz az ajtóhoz ugrott, s gyors megjegyzéssel illette a leesett utast, holott a közlekedésrendészeti előírások szerint a kocsit meg kellett volna állíttatnia és a körülményeknek képest segítséget kellett volna nyújtania a balesetet szenvedett személynek. nagy károlyné úgy igyekezett kibujni a felelősség alól, hogy a balesetet nem jelentette a forgalmi ellenőrnek. a központi kerületi bíróság tudatos veszélyeztetésért és a baleset áldozatának cserben hagyásáért hatónapi börtönre ítélte. /mti/

bb 10. javítják, festik a balatoni hajókat

1960/1/4

a mahart siófoki hajóminhelyének telettkikötésjében nagyjavításra állították be a balatoni kirándulóhajókat. a legnagyobb kirándulógőzösön, a beloianniszon, átalakítják a gépeket, újra festik a hajótestet. a téli időnyre a partra vontatva, cölöp-állványokon helyezik el a kedvelt vízibuszokat. a géplakatosok és a mázások ujjalalakítják, festik a gyorsjárata motorosokat.

az idén, ötven évi szolgálat után, véglegesen kivontak a forgalomból a kiskaludgy gőzöst, helyette új vízibuszt állítanak forgalomba. a vesprém csavargőzöst dieselüzemű, korszerű vontatóvá alakítják. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. január 4. 10 óra 45 perc

bb 11. több mint 50 külföldi delegáció járt egy év alatt szolnok megyében

1960. január 4.

szolnok termelőszövetkezeti megye dolgozói 1959-ben tovább szélesítették nemzetközi kapcsolataikat a testvéri népi demokratikus országokkal. az elmúlt évben több mint 50 külföldi delegáció kereste fel a tiszaparti várost, a megye híres termelőszövetkezeteit, állami gazdaságait, oktatási és művelődési intézményeit. a küldöttségek között volt például a komszomol központi bizottságának delegációja, amely a kiszervezetek munkáját tanulmányozta. a román ifjúsági vezetők a turkovei vörös csillag tsz és több más közös gazdaság kommunista fiataljainak munkájával ismerkedtek. az 1949-es magyar tanácsköztársaság külföldi harcosai közül a lengyelek és a mongolok tettek baráti látogatást. az mszmp hetedik kongresszusának külföldi delegátusai közül a korvaciak és a norvégek az abádszolóki Lenin termelőszövetkezet vendégei voltak. a magyar szovjet baráti társaság megyei küldöttségének látogatást viszonzva lengyel vendégek jertek a megyében és tanulmányozták a társaság munkáját az ipari és mezőgazdasági nagyüzemekben. a külföldi delegációkon kívül több száz szovjet turista vendégszolgált a termelőszövetkezeti megyében. /mti/

bb 9. majdnem minden simontornyai munkásos család saját házában lakik

1960. január 4.

az államosítás óta a simontornyai bányát több mint százmillió forintos költséggel fejlesztették. a gyár növekedésével együtt javult a munkásos családok életkörülményei is. az elmúlt tizenkét évben simontornyán 350 lakóházat építettek fel, s háromszáz bányári munkás költözött saját házába. az új lakóházak értéke meghaladja a harmincmillió forintot. a gyár dolgozóinak körülbelül kilencven százaléka lakik saját családi házában. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. január 4.

11 óra 20 perc

bb 12. nagyszabású dalos találkozó, nyári egyetem, művésztelep sopron ez évi kulturális programjában

1960. január 4

a soproni tanács művelődésügyi osztályán összeállították a nagymottó város 1960. évi kulturális programját, amelyet változatos, jelentős események jellemeznek, a városi tanács szimfónikus zenekara a tervek szerint március 19-én a pedagógus kórusal közösen előadja Haydn: évszakok című oratóriumát. Ezt az előadást a fővárosban is megismétlik. Április 9-én és 10-én nagyszabású megyei felszabadulási dalostalálkozót rendeznek Sopronban a petőfi színházban. A kilenc megyei énekkaron kívül előreláthatólag résztvesz a találkozóon a debreceni Kodály-kórus, a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének férfikara, és szerepelnek a helyi énekkarok is: a pedagógus kórus, a kispéri szövetkezetek, a soproni ruhagyár, a felsőfokú óvónőképző énekkara, valamint a most alakuló munkásör-kórus.

Az idén is megrendezi a hazafis népfront és a városi tanács a hagyományos soproni ünnepi heteket. Az erdőmérnöki főiskola nyári egyetemet hirdet, amelynek megszervezését a tanács is segíti. A felszabadulás óta első alkalommal ez év nyarán Sopronban művésztelpepet létesítenek a Liszt Ferenc művelődési házban. Erre kéthetes turnusokban 20-20 képzőművészt hívnak meg, valamint a képzőművészeti főiskola legjobb eredménnyel végző hallgatóinak csoportját. A programban helyet kap számos képzőművészeti témájú előadás, szakmai vita, sor kerül majd kirándulásokra is a festői szépségű sopronkönyéki hegyekbe és más nevezetes helyekre.

A megyei és a városi tanács együttesen ez évben több mint egymillió forintot fordít Sopron kulturális intézményeinek fejlesztésére. Többek között kétszázötven forintos költséggel korszerűsítik a petőfi színház belső világítását, s 70.000 forintot használnak fel a hazafis rendezés felújítására. Kétszázötvenezer forintot költenek a Liszt Ferenc művelődési ház központi-fűtés berendezésének felszerelésére. A városi tanács közsegfejlesztési alapjából, mihez a megyei tanács további 400.000 forintot ad./mti/

Lnj

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. január 4. óra perc

bb 14. az új év első felében befejezik tolna megye fal-  
vainak villamosítását

1960. január 4.

tolna megyében a felszabadulás óta 56 falu kapott vil-  
lanyt és jelenleg már csak két község, bítaapáti és mórnygy  
nincs bekapcsolva a hálózatra. az idén sor kerül ennek a két  
községnek a villamosítására is. csaknem két és félmillió fo-  
rintos beruházással még az év első felében bevezetik a két  
faluba a villanyt, s ezzel befejeződik tolna megye községei-  
nek villamosítása. /mti/

bb 15. hatszázötven család híz épült tavaly szabolcs-  
ban állami kölcsönrel

1960. január 4.

az állam tavaly körülbelül huszonötmillió forintos köl-  
csönrel segítette szabolcs-szatmár megyében a kislakásépítő-  
ket. saját erőből és ötp kölcsön segítségével 750 családi  
ház, többnyire két-, illetve háromszobás lakás készült el,  
köülbelül ötven nyíregyházi, a többi a megye községeiben.  
/mti/

bb 16. kilencven vájár napi munkáját helyettesítő szengyel-  
lu érkezett kombón

1960. január 4.

a kombói szembányászti trösztnek az idén nagytelje-  
sitményü szengyelut állítanak üzembe, amely a vastag szentele-  
pekből termeli a szénét. a nagy érelkedéssel várt gép meg-  
érkezett németországból és kossuth-jányán a legkorszerűbben  
biztosított fejtesben kezdi meg működését még januárban. a hét  
közepére várják a német szakembereket, akik a gép üzembe-  
vezéséhez, üzembehelyezéséhez, a leendő magyar gépkezelők ok-  
tatásához adnak segítséget. a nagy teljesítményü szengyelu  
naponta kilencven vájárt mentesít a nehéz fizikai munkától.  
/mti/



11 óra 50 per

bb 13. a sárbogárdi járás termelősövetkezetek életéből

1960. január 4.

A sárbogárdi járás 42 termelősövetkezetében ezekben a napokban is serény munkát folytatnak, - most fejezik be az utolsó sításokat a nagyobb építkezéseken. az összesített adatok szerint a járás közös gazdasági 1959-ben 25 millió forintot költötték istállókra, ólakra, halastavakra, rizstelepekre és más mezőgazdasági építkezésekre. a hatalmas összeg egyrészt - 15 millió forintot - az államtól kapták hosszulejáratu hiteltre, másik részét pedig saját erejükből teremítették elő. az új istállóknak több mint 1000 szarvasmarhat, 2.700 juhot és körülbelül 7000 sertést tudnak elhelyezni.

épül az új üvegház

az őszi szántás-vetéssel valamennyi termelősövetkezetben idejében végeztek. a munka azonban még most se fogyott ki a szorgalmas tagok kezéből. a sárbogárdi május egy termelősövetkezetben például 6 zeton traktor és 11 fogat hordja a földekre a trágyát. a traktor másik része a szaporító és üvegház építésénél segítkezik. az új üvegház 400 holdas kertészetüket látja majd el palántával. a kertészeti brigád naponta szedi a kései kelbimbót, amit a fővárosi piacokra szállít. a hollandi ágyakban olyan szépen fejlődik a gondosan épített kerti saláta, hogy számítanak szerint január közepén már ez is piacra kerülhet.

6000 forinttal magasabb jövedelem

A járás termelősövetkezetei általában túlteljesítették év elején készített termelési terveiket. a pusztalegrési március 15 termelősövetkezet például 30 hizsárnyival és 50 hizsártessal értékesített többet. a jó gazdálkodás eredményei természetesen a tagok jövedelmén is lemérhetők. a március 15 termelősövetkezetben a tagok évi átlagos jövedelme a múlt évi 17.000 forintot elérhetően mintegy 6000 forinttal meghaladva eléri a 23.700 forintot.

/folyt.köv./

11 óra — perc

bb 13. a sárbogárdi járás.... folyt./

megjutalmazták a legjobbakat

több termelősövetkezetben az év végén külön jutalmat adtak a munkában kitűnt tagoknak. a nagylóki vörös fény termelősövetkezet közgyűlésén 1000-000 forint jutalmat szavaztak meg a növénytermelés 3 legjobb dolgozójának. ugyanilyen összegű jutalomban részesült az a három család amelynek tagjai legszorgalmasabban vettek ki részüket a közös munkából. a sárbogárdi termelősövetkezet három nő dolgozója.

gondoskodnak az öregekről

az öregek problémáját valamennyi közös gazdaságban megtárgyalták. a nagylóki vörös fény termelősövetkezetben kimondták, hogy az idős tagok földjénkedát természetben adják ki. a sárbogárdi május 1. termelősövetkezetben a munkaképtelen öregek egy-egy hold megművelt háztáji föld termését kapták a közösegétől, s ezenkívül egészévi kenyérgabona fejadagjukat biztosítják részükre.

televíziós készüléket kapnak a fiatalok

a sárbogárdi május 1. termelősövetkezetben külön klubszobát rendeztek be a fiataloknak, most pedig a szövetkezet kulturális alapjának terhére televíziós készüléket vásárolnak részükre.

tanulnak az asszonyok

figyelmreméltó új jelenség tapasztalható a járás termelősövetkezeti parasztasszonyai és a közös gazdaságokban dolgozó lányok körében: a teli ezüstkalászos tanfolyamokon megjelentek az első női hallgatók. pusztalegrésen négy, sárbogárdon három, kislókon négy asszony ismerkedik az ezüstkalászos tanfolyam előadásain a nagyüzemi gazdálkodás módszerével. az egész járás területén csaknem 50 asszony és lány vett részt az iskolapadban, hogy tudását bővítse. ennél sokkal nagyobb azoknak a száma, kik a nőtanács szervezte tanfolyamokon sütni-főzni kezimunkázni tanulnak./mti/

62

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. január 4. 12 óra 20 perc

b 17. a nagy köd miatt hétfőn reggel több vonalon késték az autóbuszok és a villamosok - a vezetőket mindenütt figyelmeztették: óvatosan közlekedjenek

1960. január 4.

hétfőn a hajnali és a kora reggeli órákban ismét erős köd terpeszkedett a fővárosra, különösen pest külső részein volt nagy a köd, amely nehezítette a közlekedést.

a fővárosi autóbusz üzemenél a forgalom irányítói még üzemkezdet előtt figyelmeztették az autóbuszvezetőket, hogy óvatosan vezessenek. a nehéz látási viszonyok miatt majdnem minden vonalon késték a kocsik általában 5-10-15 percet, de előfordul félórás késés is, a forgalmat azonban mindenütt lebonyolították. a vezetők gondosságukra köszönhető, hogy sem baleset, sem összejáratás nem fordult elő.

a fővárosi villamos vasutnál is óvatosságra intették a vezetőket és itt is intézkedtek, hogy inkább lassabban haladjanak de biztonságosan. a villamosok különösen a főváros külső negyedeiben késték jelentősebben, a köd miatt azonban baleset itt sem volt. /mti /

--

bb 18. sok zöldáru szállítottak a piacokra a pest környéki termelős zövegetek

1960. január 4.

a nagyvásártelre hétfőn reggel 10 vagon és 6 tehergépköcsi áru érkezett, ebből 2 vagon fejéskaposzta, 1 vagon vegyes darabáru és 7 vagon alma.

a vidékről egyelőre még kevés áru indítanak utba a gyűjtőállomások, a csarnokokban és a kerületi nyílt piacokon ennek ellenére bőven van zöldáru, mert a pest környéki kertészeti termelős zövegetek sok késői, úgynevezett „eszkimó”, - parajt, tisztított karfiolt, levesbevaló zöldséget és sárgarépat szállítottak.

a kaposztafélé, a burgonya, a hagyma, a levesbevaló zöldség és a sárgarépa ár nem változott. az állami ételmiszerboltok a céklarépat különként 1.80-2.20, a feketeretket 1.80, a tisztított gumós zellert pedig 4.80 forintért árúsították. /mti /

--

László

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. január 4.

14 óra 30 perc

b 20. a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 4-én 12.00 órákor:  
hőmérséklet 1960. január 4.-

ködös idő

európa legnagyobb részén erősen felhős, páras, ködös sokfelé csapadékos az idő. nagyobb csapadékot az urál-hegység környékéről, ausztriából és görögországból jelentettek. a szovjetunió európai területén újból erősödik a hideg. hazánkban vasárnap jobbra erősen felhős, páras, sokfelé ködös volt az idő. csak a délkeleti megyék, szombathely és győr környéke, valamint a budai negyek kaptak 1-3 óra napsütést. napközben egy-két helyen ködszítálás volt. este a nyugati határszálon esőzés indult meg, ami az éjszaka folyamán a dunántul és zaknyugati határis átterjedt. kapuváron 9, osornán 8, mosonmagyaróváron 6, papán, sopronban és farkasgyepűn 5, máshol az említett területen 1-4 milliméter volt. ma reggelig lehullott csapadék mennyisége. hivatalos méréseket jelentettek, galyatetőn 7, kékestetőn 6, matrasházánál 2 centimétert.

a hőmérséklet általában 3-6, a délkeleti határszálon 7-8, az északkeleti megyékben és a mecsek környékén 5-6, viszont több helyen csak 2 fokig emelkedett.

ma hajnalban az ország legnagyobb részén 0- minusz 3, a dunántul nyugati felén azonban csak 0 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő.

budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.8 fokkal magasabb.

budapestén hétfőn 12.00 órákor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre tszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: erősen felhős, páras, sok helyen ködös idő. több helyen kisebb eső, havas eső, havazás. erőskelet keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1 - plusz 4 fok között, keleten helyenkint plusz 1 fok alatti.

a dun. vízállása budapestnél kedden délután 12.00 órákor 280 centiméter. /mti /

László

--

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. január 4. 14 óra 35 perc

bb 19. új elektronmikroszkópot helyeztek üzembe a műszaki fizikai kutató intézetben - közvetlen bepillantás a sejtek és az anyag szerkezetének titkaiba

1960. január 4.

A magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézetének mikromorfológiai osztálya az ősszel kapta meg új elektronmikroszkópját. A Japánból érkezett hatalmas, korszerű műszert gondos munkával, a gyár mérnökének irányításával összeszerelték és munkába állították az intézetben. 1950 óta ez már a harmadik elektronmikroszkóp, amellyel a népi állama az intézet kutatómunkáját segíti.

Dr. Guba Ferenc, a mikromorfológiai osztály vezetője elmondta, hogy a korszerű tudományos kutatásnak ma már nélkülözhetetlen eszköze az elektronmikroszkóp, amelynek segítségével olyan parányi lényeket, az anyag szerkezetének olyan részleteit is láthatóvá tehetjük, amelyek a legtökéletesebb fénymikroszkóppal sem voltak hozzáférhetőek. A fénymikroszkóp mintegy ezerszeres nagyítása azt jelenti, hogy egytized mikron nagyságu, vagyis a milliméter tizedrészeinek megfelelő tárgyakat vizsgálhatunk. Elektronmikroszkóppal általában legalább százszoros nagyítás érhető el, de ma már vannak olyan kísérleti műszerek, amelyekkel a milliméter milliommódot is érzékelni lehet. Ez körülbelül tízszerese egy atom átmérőjének.

hogyan működik az elektronmikroszkóp?

A fénymikroszkóp fénysugárral dolgozik, amely lencseszerűen megy keresztül, a fény hullámhossza 5000 angström /egy angström egyenlő a milliméter tízmilliomod részével/. Az elektronmikroszkópban nem fénysugarak, hanem elektronsugarak működnek. Az elektronsugarak kisebb hullámhossza lehetővé teszi a százszoros vagy még erősebb nagyítást. Ehhez azonban különleges technikai feltételek szükségesek, mert az elektronsugarak áthatoló képessége nagyon csekély; egytized mikronnal, vagyis tizedrészes milliméternél vastagabb rétegen nem képes áthatolni és a levegő molekulái is elnyelik. Ezért az elektronmikroszkóp belsejében légüres teret kell előidézni, aminek rendkívül finom, nagy hatásfokú különleges szivattyúk szükségesek. Az üveg-lencsét pedig magnusos, illetve elektromos ternek helyettesítik, amelyek épp úgy a megfelelő irányban gyűjtik az elektronsugarakat, mint a lencsék a fénysugart. /folyt. köv./

Lv

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. január 4. 14 óra 45 perc

bb 19. /új elektronmikroszkópot ... 1. folyt./

mire használják az elektronmikroszkópot?  
az elektronmikroszkóp alkalmazása rendkívül sokoldalú. az egytized és az egymilliomod milliméter közötti nagyságu anyagrészek vizsgálatára elsősorban a biológiai és a fizikai, kémiai kutatásokban, ezen kívül különböző anyagok szerkezetének megállapításában, illetőleg ellenőrzésében fontos. Intézetünk egyik fontos kutatási témája az anyagkifáradás, az anyagok előregedésének kérdése, ezt főleg a fémek és általában a kristályos anyagok szerkezeti változásain tanulmányozzuk. ugyanezt a problémát vizsgáljuk különböző kolloidokban, kötőszövetekben és baktériumokban. a baktériumoknál sokkalta kisebb vírusok világába is betekintést enged az elektronmikroszkóp. így sikerült megállapítani, hogy az évekkel ezelőtt oly nagy gazdasági kárt okozó amerikai fehér szövőlepkét egy bizonyos vírus pusztítja és ezen az alapon dolgozták ki a növényvédelmi kutatók a szövőlepké elleni hatásos biológiai védekezést.

- a fizikai kutatásokon kívül gyakran adunk közvetlen segítséget is az iparnak, amikor például megvizsgáljuk a mágneses vaspapor szerkezetét, vagy a gyógyszeriparban felhasznált talkum szemcséit. igen érdekes megállapításokat tettünk a gépszírok szerkezetének kutatásában. elektronmikroszkópos vizsgálattal előre meg tudjuk állapítani, hogy a gyártott gépszír milyen követelményeknek felel meg. rendkívül kiterjedt az elektronmikroszkóp alkalmazása a metallográfiai vizsgálatokban. segítségével kimutathatók a legcsekélyebb anyagszerkezeti hibák, repedések, a szabad szemmel vagy közönséges mikroszkóppal hibatlannak látszó anyagban. a papíripari kutató intézettel együttműködtünk a szalmacellulóz gyár felállítását megelőző kutatásokban. elektronmikroszkópos vizsgálatok tisztázták az anyag szerkezetét, rostozatát mely sokban hozzájárult a gyártás technológiájának kidolgozásához.

mit tud az új készülék?

- az új japán elektronmikroszkóp az eddigiekkel szemben lényeges előnyökkel jár. eddig mintegy 50 angströmig sikerült behatolnunk az anyag szerkezetének titkaiba. most 10-15 angströmig is behatolunk, ezenkívül a készülék konstrukciója lehetővé teszi fémfelületeknek az eddiginél egyszerűbb és eredményesebb tanulmányozását is.

- 1950-től 1956-ig intézetünkön kívül csak az országos közegészségügyi intézet vírusosztálynak volt elektronmikroszkópja. a legutóbbi három év általános fejlődéséből a kutatómunka sem maradt ki: a budapesti, a pécsi, a szegedi és a debreceni orvostudományi egyetem is hozzájutott a drága és különleges képzettséget, előtanulmányokat igénylő műszerhez. /mti/

Lv

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. január 4. 15 óra perc

bb 21. szerződést kötnek a gépiállomások a termelészövetkezetek tulajdonában levő gépek javítására, alkatrész és üzemanyagellátására

1960. január 4.

a termelészövetkezetek tulajdonában levő gépek javítását, alkatrész és üzemanyagellátását a földművelésügyi miniszter rendeletileg szabályozta.

a 3004/2 számú kormányhatározat végrehajtási utasításaként megjelent rendelet kimondja, hogy a gépiállomások a termelészövetkezetek előzetes megrendelése alapján és teljesítőképességük mértékéig kötelesek minden olyan gépjavítási munkát elvégezni, amelyek a gépiállomáson dolgozó szakemberekkel és a rendelkezésre álló szerszámokkal elvégezhetők.

a gépjavításra a termelészövetkezet és a gépiállomás szerződést köt, a szerződésben meg nem határozott gépjavításokat a gépiállomás, teljesítőképessége által megszabott sorrendben és időpontban, ugyancsak köteles elvégezni.

a kijavított gépek átadásakor, a termelészövetkezet képviselőjének jelentésében, az erőgépet fékpádon kell ellenőrizni, egyéb gépeket pedig minden esetben gyakorlati próbának kell alávetni. Felhívja a rendelet a továbbiakban, hogy amennyiben a javítás a termelészövetkezet területén is elvégezhető és a termelészövetkezet ragaszkodik a helyszíni javításhoz, a gépiállomás köteles ennek a kívánságnak eleget tenni.

a javításért a gépiállomás az átvételtől számított egy hónapi időtartamra garanciát vállal. a jóállás időtartama alatt a felelősségtől csak akkor mentesülhet, ha bebizonyítható, hogy a hiba oka az átadás után keletkezett.

ugyancsak a gépiállomások feladatává teszi a rendelet a közös gazdaságok saját tulajdonában levő gépek alkatrész és üzemanyagellátásáról történő gondoskodást. erre vonatkozóan, csakugy, mint a javítási munkákra a termelészövetkezet és a gépiállomás előzetes szerződést köt.

/folyt.köv./

lv

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. január 4. 15 óra 25 perc

/bb 21.sz. hír: szerződést kötnek... folyt.

Lehetővé teszi a rendelet azt is, hogy a termelészövetkezetek mind az alkatrészeket, mind pedig az üzemanyagot a kereskedelmi forgalomban szerezzék be. az alkatrészeket elsősorban a földművelésügyi minisztérium anyagellátó vállalatnak megyei kiemeltségei, valamint az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat, az üzemanyagot pedig - az illetékes tanács igazolása alapján - az isvnyolajforgalmi vállalat biztosítja rendelkezésükre. /mti/

bb 22. állattenyésztési központot alakítanak ki az új év első hajdusági termelészövetkezeti községében

1960. január 4.

az 1960-as év első termelészövetkezeti községe a hajduságban a berettyó-menti hencida, négy-száznyolcvan család választotta a közös gazdálkodást és csaknem 4000 holdat művelnek együttesen. a hencidának a folyó menti jóttermő, fekete földök mellett nagyterjedésű legelőkkel is rendelkeznek, ami jó lehetőséget nyújt a hagyományos állat-tenyésztés fejlesztésére. az első közgyűlés határozata szerint állattenyésztési központot alakítanak ki a faluban, nemcsak hizót, hanem igen sok tenyészállatot is nevelnek majd. a bevitt állatokat már értékelik, s a legjobb jószágokból még a tavasz folyamán kialakítják a közös állatállományt. /mti/

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. január 4. 14 óra 15 perc

bb 23. az idén négy nagy létesítményt helyeznek üzembe a dunai vasműben - megtartották az idei első műszaki konferenciát.

1960. január 4.

a dunai vasmű idei első műszaki konferenciáján a napi feladatokon kívül az év termelési kérdéseit is megbeszélték. piltner pál főmérnök elmondta, hogy az idén a tavalyinál körülbelül száztízezer tonnával több vasat és körülbelül száz-ezer tonnával több acélt kell termelnie a dunai vasműnek, de lényegesen növekszik a kokszttermelés is. az idén már lemezt hengerel a dunai vasmű koronája, a meleghengermű. a nagyobb feladatok egy részét az eddigi termelési eszközök jobb kihasználásával és számos műszaki intézkedéssel akarják megoldani. bejelentette a főmérnök, hogy 1960-ban négy nagy létesítményt helyeznek üzembe a dunai vasműben. az első az acélmű negyedik kemencéje, a második a 2-es számú kokszolóblokk kemence, a harmadika meleghengermű és a negyedik a billenőtálcás salakhabosító berendezés.

a vasmű műszaki vezetői ezután egyes hulladékanyagok fokozottabb felhasználásáról tárgyaltak. mivel a törőműben és a robbantóműben nagyobb mennyiségű nagydarabos ócskavas, törött kokilla, illetve üstmedve gyűlt össze, elhatározták, a két üzem munkájának fejlesztését. a két üzemben tört vas-hulladékokkal és a robbantott üstmedvék darabjaival elsősorban a martin-kemencék ócskavas-javítják. /mti/ /ellátásét

bb 24. az elektromos művek ideai tervei: a dunapart mindkét oldalán teljes hosszban higanygőzlámpákat szerelnek fel, megoldják a dózsa györgy ut közvilágítását, több fény lesz a peremvárosokban, 25.000-30.000 fogyasztó kap 220 voltos áramot

1960. január 4.

a pesti ember büszke arra, hogy esténként a nagykoruton már fényalagutban járhat, fénycsövek világítanak a legtöbb főutvonalon, sokféle higanygőzlámpa és kandeláber-rózsák hintik a világosságot a terekre. az elektromos műveknek azonban még bőven akad tennivalója a közvilágítás korszerűsítésénél. a tervekről, elgondolásokról verkits györgy, az elektromos művek főmérnöke a következőkben tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát:

- a múlt esztendőben valóban nagyot léptünk előre a világvárosi színvonal felé, s erőfeszítéseinket a nagyközönség meglelégedéssel fogadta. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. január 4.

14 óra 25 perc

bb 24. folyt. /az elektromos művek... folyt./

1960-ban azon dolgozunk, hogy budapest esténként még szebb fénybe öltözhessen. részben már megkezdük, részben pedig a közeljövőben hozzálátunk a külső kerületek, illetve a peremvárosok közvilágításának megjavításához. több csepeli, pesterzsébeti, újpesti, kőbányai, rakospalotai, rakosszentmihályi, sashalmi, rákoskeresztúri, pestlőrinci, kispeszi, soroksári, illetve budafoki utvonal kap hamarosan higanygőzlámpa-világítást. erre ma már nagyobb lehetőségeink vannak, mint néhány hónappal ezelőtt, hiszen a lámpákat nem kell külföldről beszerezni, ezt az élelőfényű égőt az egyesített dízzó sorozatban gyártja. ugyancsak folyamatosan megoldjuk a város felé vezető főközlekedési utak megvilágítását is, így tehát a budapestre érkező megfelelő világított utvonalszakasz fogadja.

- kedves meglepetésnek szánjuk budapest lakosságának a pesti és a budai dunapart újszerű világítását. a boráros-térről egészen a margit-hídig végig a parton higanygőzlámpák ontják majd a fényt, s a higanygőzlámpa fénye a víz tükrekből sokféle árnyalatban verődik vissza. ez a fénykoszorú, amely a két partot öleli végig, ugyancsak érdekes színfoltja lesz a fővárosnak.

- az elektromos művek tervei közt található az is, hogy még tovább tökéletesíti a fogyasztószolgálatot. ma már elmondhatjuk, hogy átlagosan 40 perc alatt az elektromos művek kijavítja a különböző hibákat. ez javarészt annak köszönhető, hogy a hibaelhárító gépkocsik egy részét ultrarövidhullámú rádióval láttuk el, így a központ lényegesen könnyebben, gyorsabban adhat utasítást. 1960-ban a hibaelhárító szolgálatot még tovább tökéletesítjük különböző technikai megoldásokkal.

- sok háztartás a múlt esztendőben nem tudott megfelelő elektromos háztartási gépet és berendezést beszerezni, mert ha meg is vette, nem tudta üzembe helyezni a hálózat gyengesége miatt. éppen ezért az elektromos művek 1960-ban a tervezettnél is több háztartásba juttat egyenáram, illetve 110 voltos váltóáram helyett 220 voltos energiát. körülbelül 25.000-30.000 háztartást kapcsolnak be ily módon a főváros különböző részein a 220 voltos hálózatba, s ennek nyomán lényegesen jobban ki lehet majd elégíteni ezeknek a háztartásoknak az energiagigényét. az átszerelést egyébként teljes egészében 1965-ig befejezzük. a jobb televízió-vétel érdekében a külső városnegyedekben és a peremvárosokban meggyorsítják a kisfeszültségű hálózat átépítését és a feszültségjavítást. a televíziók ugyanis nemcsak érzékenyek erre, s az átépítés nyomán a külsővárosrészekben is jobb lesz a televízió-vétel. /mti/

mti belföldi hírek

20. kiadás 1960. január 4. 17 óra 25 perc

b b26 előnyös feltételekkel lehet termények értékesítésére szerződést kötni!

1960. január 4.

a mezőgazdasági termelősövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó termelők - az előző években már jól bevált gyakorlathoz hasonlóan - kenyérgabona-, sörárpa-, napraforgómag- és étkezési bab eladására a megyei terményforgalmi vállalatokkal, felvásárló telepekkel és a terménybizományos földművelőszövetkezetekkel ezévből is köthetnek terményértékesítési szerződést.

a terményértékesítési szerződések kötése kenyérgabonára már az ősszel megkezdődött és ez év januárjában tovább folytatódik. sörárparra és napraforgómagra a szerződéskötés januárban kezdődik. ugyancsak januárban indul étkezési babra a termelősövetkezetekkel és februárban az egyéni termelőkkel az értékesítési szerződés kötése.

az értékesítési szerződések főbb feltételei a következők:

az értékesítési szerződéskötések alkalmával a termelősövetkezetek a magyar nemzeti bank illetékes fiókjától rövidlejáratú hitelt, az egyéni termelők pedig a felvásárló szervtől kamatmentes előleget igényelhetnek. a szerződés alapján átadott mennyiség után a felvásárlási alapáron felül a szerződést kötő termelőket felárilleti meg. a termelősövetkezetek ezen felül meghatározott mennyiség átadása esetén nagyüzemi felárat is kapnak.

a szerződéssel lekötött kenyérgabonáért az átadás időpontjában a helyileg érvényes állami szabadfelvásárlási áron felül mázsánként 5 forint szerződéses felárat kapnak a termelők.

az étkezési bab értékesítési szerződésének feltételei előre meghatározott árat, ezenkívül mázsánként 20 forint szerződéses felárat biztosítanak. az export minőségben átadott fehér babfajták után a termelőket mázsánként 75 forint kézi válogatási díj is megilleti. a termelők a szerződéssel lekötött mennyiség megtermeléséhez vetőmagot is igényelhetnek.

az értékesítési szerződés alapján átadott sörárpáért a mázsánként 250 forint alapáron felül mázsánként 20 forint szerződéses felárat is kapnak a termelők. a mezőgazdasági termelősövetkezetek a szerződés teljesítésére átadott sörárpáért azonos súlyú takarmányárpát, vagy ezzel egyenértékű más szemes-, illetve ipari abrakanyagot kaphatnak cserébe. ebben az esetben minőségi és szerződéses felár címen a termelősövetkezetek részére mázsánként 70 forintot kell téríteni. a sörárpa értékesítésre szerződő termelők a tavaszi árpa vetőmagakciónál előnyben részesülnek.  
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

21. kiadás 1960. január 4.

11 óra 30 perc

26 / előnyös feltételekkel...folyt./

a szerződéssel lekötött napraforgómag után a termelők a felvásárlási alapáron felül mázsánként 15 forint felárat kapnak. az alapár a hazai fajtájú napraforgómagnál mázsánként 260 forint, a krasznodári 1646.sz. fajtájúnál pedig mázsánként 290 forint. a termelők a szerződéssel lekötött napraforgómag megtermeléséhez a helyei adottságoknak legjobban megfelelő fajtájú nemesített vetőmagjuttatásban részesülnek.

a szerződések részletes feltételeiről az állami terményfelvásárló szervek adnak felvilágosítást. /mti/--

bb 25 kiirtják a tiszamenti elhanyagolt gyümölcsöst, s helyére nagyüzemi almáskertet telepítenek gulácsoson, szabolcs megye legújabb termelősövetkezeti községében

1960. január 4.

csatári józsef 13, gulácsai lajos 20 és vas gábor 18 holdas, példamutatóan gazdálkodó középparasztok példáját követte a szabolcs megyei gulács község lakossága, amikor az új élet nevű termelősövetkezetbe tömörült. az új, 4000 holdas közös gazdaság január 4-én, hétfőn tartotta alakuló közgyűlését, amelyen megválasztották a vezetőséget azokból a középparasztokból, akik legjobban értenek a beregi talajok műveléséhez. ezen a közgyűlésen határoztak a tiszamenti, csaknem 300 holdas elhanyagolt gyümölcsös sorsáról is. a határozat szerint kivágják az évszázados gondozatlan szilva- és almafákat, a különböző növényi kártevők fészkeit és az üsgyümölcsös helyére nagyüzemi almáskertet telepítenek. /mti/

27 ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

1960. január 4.

hétfőn délelőtt szegeden a megyei székházban ülést tartott a csongrád megyei képviselők csoportja. németi károly, az mszmp központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára, a képviselőcsoport elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük szirmai istvánt, az mszmp politikai bizottságának póttagját, a központi bizottság titkárát. ezt követően beke istván, az élelmiszeripari minisztérium felvásárlási kirendeltségének vezetője és hunyadkúrti lajos, a mezőv. megyei elnöke tájékoztatta a képviselőket a felvásárlás múltévi eredményeiről és a szerződéskötések jelenlegi helyzetéről. /folyt.köv./

v

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. január 4. 1 óra — perc

27 /ülést tartott...folyt./

megvitatták a makó-környéki hagymatermelés és tárolás időszerű problémáit is.

az ülés befejeztével a képviselők ellátogattak makóra, ahol megtekintették a makói dughagyma-kezelő üzemet. szirmai istván az ujszegedi kender- és lenszövő vállalatot kereste fel, ahol az időszerű kérdésekről tájékoztatta a munkásokat. /mti/

bb 28 megkezdtek munkájukat a termelészövetkezeti üzemszervezési szakbizottságok tudományos szaktanácsadói

1960. január 4.

a termelészövetkezetek állami támogatásáról szóló 3004/2-es kormányhatározat értelmében a legtöbb megyében megalakult már az üzemszervezési szakbizottság, hogy segítsen a szövetkezeti nagyüzemek kialakításában, a különböző üzemgazdasági problémák megoldásában. a szakbizottságok mellett a kutató intézetek és agrárfelsőoktatási intézmények legkiválóbb szakemberei közül minden megyében egy-egy üzemszervezési tudományos szaktanácsadó működik. az ő feladatuk elsősorban az üzemgazdasági tudomány eredményeinek átültetése a gyakorlatba, s ennek első lépéseként a termelészövetkezetek most készülő zárószámadatainak és üzemterveinek magas színvonalú elemzése és felülvizsgálata.

az üzemszervezési tudományos szaktanácsadók megbízásukat hétfőn délelőtt kapták meg a földművelésügyi minisztériumban. a szakembereket tömpe istván, a miniszter első helyettese tájékoztatta feladatairól. /mti/

bb 29 dobi istván távirata a burmai unió elnökéhez

1960. január 4.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke üdvözlő táviratot intézett u. win maung elnökhöz a burmai unió függetlensége kikiáltásának 12. évfordulója alkalmából. /mti/

bb 30 az Országgyűlés elnöke fogadta az új koreai nagykövetet

1960. január 4.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta li don gen-t, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi főkiválti és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. január 4. 18 óra — perc

bb 31. magyar kormányküldöttség utazott az albán népköztársaságba

1960. január 4.

dr. nezvál ferenc igazságügyminiszter vezetésével hétfőn kormányküldöttség utazott az albán népköztársaságba a magyar-albán jogsegélyegyezmény megkötésére. /mti/

bb 32. táviratváltások

1960. január 4.

pál görög király ujévi üdvözlőlevele dobi istvánhoz

első pál görög király ujévi üdvözlőlevelet küldött dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének.

x x x

karlo lukanov bolgár külügyminiszter távirata dr. sik endre külügyminiszterhez

karlo lukanov bolgár külügyminiszter az ujév-alkalmából táviratban köszöntötte dr. sik endre külügyminisztert.

x x x

táviratváltás kasszem és dobi istván között

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban válaszolt abdel karim kasszem iraki miniszterelnök ujévi üdvözlőlevelére.

x x x

dobi istván választávirata nasszer elnöknek

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban mondott köszönetet gamal abdel nasszernek, az egyesült arab köztársaság elnökének ujévi jókívánságaiért. /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

24. kiadás 1960. január 4. 19 óra 40 perc

bb 33 dr. münnich ferenc,  
/ti 1960. január 4.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke - állomáshelyére való elutazása előtt - fogadta némety béla, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a magyar népköztársaság új bukaresti nagykövetét. --

bb 34. antos istván

1960. január 4.

pén zigyminis ztert súlyos gyomorvérzéssel kórházba szállították, ahol műtétet hajtottak végre rajta. /mti/

--

bb 35. időjárásjelentés

1960. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 4-én este 6-órákor:

párás, ködös idő

erősen felhős, párás, sok helyen ködös idő. több helyen kisebb eső, havaseső, havazás. mérsékelt keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában plusz 1- plusz 4 fok között, keleten helyenként plusz 1 fok alatt. /mti/

--

c./ j a v i t á s !

-----  
a bb 3. számú hír / kiállítás nyílik.../ második bekezdésének negyedik sorában a név helyesen: paul renouard.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

25. kiadás 1960. január 4. 12 óra 10 perc

36. eltemették gáspár antal karikatúra művészt

1960. január 4.

gáspár antalt, a népköztársaság érdemes művészt, a neves karikatúra művészt, hétfőn délután nagy részvét mellett temették el a rákoskeresztúri új köztemetőben. a temetésen ott voltak családtagjain kívül a művész barátai, tisztelői közül számosan és sokan az újságíró-társadalomból. /mti/

--

v é g e .



mti b e l f ö l d i h i r e k,

1. kiadás 1960. január 5. 6 óra -- perc

bb 1 hogyan segítik a munkás és parasztszármazású diákok tanulását a budapesti iskolákban? - a fővárosi tanács oktatási állandó bizottságának vizsgálata

zs/sr 1960. január 5.

a fővárosi tanács oktatási állandó bizottsága kiterjedt vizsgálatot tartott, hogy megállapítsa: hogyan segítik a munkás- és parasztszármazású tanulók iskolai előmenetelét a különböző oktatási intézményekben. az ellenőrzés alkalmával egyebek között megállapították, hogy a munkásszülők gyermekeinek tanulmányi eredményei az 1959-1960-as oktatási év eddigi időszakában javultak, s számos iskolában ötletes kezdeményezésekkel járulnak hozzá pedagógusaink a tanulmányi színvonal további emeléséhez.

a 17. kerületben a hengerson utcai gimnáziumban például a tanárok minden feleltetés alkalmával beírják az osztályzatot a diákok ellenőrző füzetébe, s így a szülők is állandóan tájékozottak gyermekük előmeneteléről. a hámán utcai leánygimnáziumban a tantestület tagjai rendszeres kapcsolatot tartanak a munkáscsaládokkal, s a családlátogatásokon nemcsak az osztályfőnök, hanem egy-egy szaktanár is részvesz - rendszerint az, akinek tantárgyából a növendék gyengébben halad.

a petőfi sándor gimnázium pedagógusai a nehezebb tantárgyakból állandó korrepetálást tartanak, de tapasztalataik szerint ezeken nem mindig az arra leginkább rászoruló diákok vesznek részt. mint kiderült, a gyengébbek sokszor azért nem veszik igénybe a tanári segítséget, mert szégyentik, hogy egyik-másik részt nem értik, vagy nem tudják. a tanárok ezért rendszeresen elbeszélgetnek növendékekkel, személy szerint hívják meg őket a korrepetálásokra - s a tanárok és tanítványok mind közvetlenebbé váló kapcsolatától már az idei tanévben jelentős javulást várnak. a fiirst sándor gimnáziumban az idei oktatási évben szintén központi kérdéssé vált: hogyan javítható a tanulmányi eredmény. a pedagógusok úgy döntöttek, hogy a jövőben minden rossz felelet után megvizsgálják, milyen okok játszottak közre az 1-es, vagy 2-es osztályzat „kiérdemlésében”, s hogyan segíthetnének.

a tapasztalatokat összegezve az oktatási állandó bizottság megállapította, hogy pedagógusaink fővárosszerte sok jó kezdeményezéssel segítik, támogatják a munkás és paraszt származású gyerekek tanulását, bár a tantestületek egy része még nem találta meg a leghatékonyabb pedagógiai módszereket. az állandó bizottság ezért indítványozza, hogy a félévi osztályzatok lezárása után az általános iskolák nevelői kerületeknek, a középiskolák tanárok pedig két, vagy három helyen rendelkezzenek tapasztalattal. ezeken kicserélhetnék tapasztalataikat, s megvitatnák a munkás- és paraszt származású diákok segítségének legheolyosebb gyakorlati módszereit. /mti/